Компенсации по визам 
В помощь ходатаю
Уважаемый гражданин, ходатайствующий о компенсации расходов на рассмотрение ходатайства о визе в Российскую Федерацию.
Данная информация поможет вам при подаче ходатайства.
Цель компенсационной схемы — уменьшить финансовые препятствия граждан Эстонской Республики (далее — ЭР) в связи с окончанием упрощенного пересечения границы для жителей приграничных регионов 19 января 2009 г. при посещении проживающих в РФ супруга или супруги, близких родственников и родственников или их мест захоронения в следующих регионах:
1) в Загривской волости Сланцевского района;
2) в Ивангороде и в Большелуцкой и Куземкинской волостях Кингисеппского района;
3) в городе Печоры и Круппской, Лавровской и Новоизборской волостях Печорского района.
В Союзе самоуправлений Ида-Вирумаа вы сможете ходатайствовать о компенсации расходов на рассмотрение ходатайства о визе в РФ, если ваши близкие родственники или родственники живут или вы посещаете места их захоронения в Ивангороде или в Загривской, Большелуцкой и Куземкинской волости.
Посещающие Печерский район граждане могут ходатайствовать о компенсации в Центре развития Вырумаа.
Ходатайство о компенсации проходит в два этапа — на первом этапе ходатай о компенсации заносится в список получателей компенсации, на втором этапе внесенному в список получателей компенсации ходатаю компенсируют расходы на визовое производство.
Для внесения в список получателей компенсации ходатаю следует подать:
1) ходатайство, подписанное на бумаге или с электронно-цифровой подписью (приложение 1)
2) копию справки о месте жительства супруга или супруги, близкого родственника или родственника или копию справки о месте захоронения супруга или супруги, близкого родственника или родственника, выданные местным самоуправлением РФ, учреждением местного самоуправления или Красным Крестом;
3) копию документа, подтверждающего родство ходатая и супруга или супруги, близкого родственника или родственника (свидетельство о рождении, свидетельство о браке и т. д.).
Близкий родственник — дочь, сын, мать, отец, сестра, брат, бабушка, дедушка, внук или внучка ходатая.
Родственник — дочь, сын, мать, отец, сестра, брат, бабушка, дедушка, внук или внучка близкого родственника или супруга/супруги ходатая.
К ходатайству не требуется прикладывать:
1) копию справки о месте жительства, если она была выдана и представлена в течение двух предыдущих календарных лет применяющему схему расчета пособий, до 2017 года Ида-Вируской или Выруской уездной управе;
2) копию справки о месте захоронения, если она была представлена в предыдущие календарные годы применяющему схему расчета пособий, в 2009–2017 годы Ида-Вируской или Выруской уездной управе;
3) копию подтверждающего родство документа, если она была представлена в предыдущие календарные годы применяющему схему расчета пособий, в 2009–2017 годы Ида-Вируской или Выруской уездной управе.
В список получателей компенсации могут быть внесены лица, которые являются гражданами ЭР, место жительство которых по данным регистра народонаселения находится в Эстонии, и поданные ходатайство и дополнительные документы которого соответствуют требованиям, установленным схемой расчета пособий.
Ходатайство о внесении в список получателей компенсации следует подавать каждый календарный год, также в том случае, если ходатай был занесен в список получателей компенсации в какой-то из предыдущих годов.
Ходатайства о внесении в список получателей компенсации принимаются с открытия схемы расчета пособий до 31 октября или до закрытия схемы пособия.
После утверждения списка получателей компенсации ходатая, занесенного в список получателей компенсации, уведомляют по электронной почте о том, что ходатай внесен в список и у него есть право подать ходатайство о выплате компенсации. При отсутствии электронной почты информацию о занесении в список ходатай получит по телефону.
Ходатайствующим, которых не занесли в список получателей компенсации, сообщат об этом в письменном виде вместе с указанием причины, почему ходатай не был занесен в список получателей компенсации.
Союз самоуправлений Ида-Вирумаа подтверждает список получателей или не получателей компенсации один раз в месяц, указав в списке представленных за прошедший календарный месяц на утверждение в список соответствующих требованиям ходатайств.
Если в поданном вами заявлении есть недостатки, то с вами свяжутся и предоставят срок для устранения недостатков. Срок рассмотрения ходатайства продлевается на срок исправления недостатков.
Если ходатай был занесен в список получателей компенсации, то у него есть право подать ходатайство на получение компенсации (приложение 2)
Для ходатайства о компенсации ходатаю требуется подать:
1) ходатайство, подписанное на бумаге или электронной подписью;
2) копию документа об оплате визы в РФ;
3) копию визы в РФ.
Необходимые для выплаты компенсации документы, как правило, следует подать применяющему схему расчета пособия в течение десяти рабочих дней после получения платной визы, однако не позднее 30 ноября.
Ходатай может ходатайствовать о компенсации за визу, срок действия которой полностью или частично выпадает на календарный год подачи ходатайства или срок действия которой выпал на ноябрь или декабрь прошлого календарного года.
Если бюджетные средства компенсационной схемы закончатся до 30 ноября, то ходатай сможет ходатайствовать о компенсации за визу, срок действия которой полностью или частично выпал на тот период прошедшего календарного года, когда прием ходатайств был завершен.
Лицо, применяющее схему расчета пособий, в письменном виде уведомляет ходатая о получении или не получении компенсации.
Компенсация выплачивается лицу, которое:
1) внесено в список получателей компенсации;
2) подало применяющему схему расчета пособия ходатайство о выплате (приложение 2) вместе с относящимися к нему копиями обязательных дополнительных документов
Максимальная сумма выплачиваемой ходатаю компенсации составляет 70 евро за календарный год.
 
В случае однократной визы компенсация выплачивается на основании расходного документа или расходных документов, однако в размере не более 70 евро.
В случае многолетней визы, если плата за рассмотрение ходатайства о визе превышает 70 евро, ходатай имеет право ходатайствовать о компенсации в годы действия визы, при этом общий размер выплачиваемой компенсации не может превышать приведенную в расходных документах сумму.
Как правило, применяющее схему расчета пособий лицо перечисляет компенсацию на указанный ходатаем в ходатайстве банковский счет в течение одного месяца с момента поступления соответствующего требованиям ходатайства. Если ходатайства о внесении в список получателей компенсации и о выплате компенсации подаются ходатаем одновременно, то применяющее схему расчета пособий лицо перечисляет компенсацию на указанный в ходатайстве банковский счет в течение двух месяцев с момента поступления ходатайства, соответствующего требованиям.
 
Бланки ходатайств доступны на домашней странице Союза самоуправлений Ида-Вирумаа www.ivol.ee в разделе меню «Визы - Компенсации за визовые сборы» или на сайте министерства финансов www.fin.ee в разделе меню «региональное развитие и политические/внутригосударственные пособия».
 
Ходатайства на бумажном носителе следует отправлять на адрес Союза самоуправлений Ида-Вирумаа: Keskväljak 1-301, 41594, Jõhvi.
Электронные ходатайства следует отправлять по адресу электронной почты alfred@ivol.ee.
Если вы желаете подать ходатайство на месте, то рассматривающее ходатайства лицо находится в бывшем здании Ида-Вируской уездной управы по адресу Кесквяльяк 1, Йыхви, в кабинете 301.
Дополнительная информация: Альфред Альт, 512 6732, 337 0327
